
 

 

 

 

 

 
                                             2/25                                             20.3.2025 

Úřední oznámení 

Svoz nebezpečného odpadu 

Odvoz nebezpečných složek komunálního odpadu proběhne v naší obci 22.04.2025 

Mýšlovice   15.00-15.15 hod. 

Životice       15.30-15.45 hod. 

Vrančice      16.00-16.15 hod 

Nebezpečné složky KO jsou: 

Zářivky, akumulátory, barvy, olej, tuk, kyseliny, fotochem. materiál, léky, pesticidy, televize, 

lednice-pouze úplné. Pneumatiky – z osobních vozidel-bez disků-maximálně 4ks/občan. Vše ostatní 

je velkoobjemový odpad, který nebude odvezen. Odpad můžete odevzdat pouze osobně v daném 

čase přímo svozové firmě. Je zakázáno odkládat kamkoli odpad mimo termín!!!!!!!!! 

 

Očkování psů 

Vakcinace   proti vzteklině proběhne v sobotu 29.3.2025  

Životice 10.40 hodin na návsi 

Vrančice 10.50 hodin u obecního úřadu 

 

 

Novela zákona zakazuje pálení biomasy: Co to znamená pro občany? 
Od 1. března 2025 vstoupila v platnost novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, která ve spojení se 

zákonem o odpadech přináší významné změny v nakládání s biologickým materiálem. Hlavním cílem je 

zlepšení kvality ovzduší a ochrana zdraví obyvatel. 

 
Co přesně novela zakazuje? 
Nová právní úprava striktně zakazuje spalování trávy, listí, větví a další biomasy na otevřeném ohni, 

pokud je účelem jejich likvidace. Tento zákaz platí na celém území České republiky a týká se jak 

soukromých pozemků, tak veřejných prostor. Důvodem je snížení emisí škodlivých látek, které při 

spalování vznikají, a omezení negativního dopadu na životní prostředí. 

 

Existují nějaké výjimky? 

Ano, zákon umožňuje spalování rostlinného materiálu, zejména dřeva, ale pouze za konkrétních podmínek. 

Výjimku tvoří úprava potravin, například grilování nebo opékání buřtů. Tím je zajištěno, že tradiční 

společenské aktivity, jako jsou rodinné grilovačky nebo táboráky, zůstanou i nadále povoleny. 

 

Jaké jsou alternativy k pálení biomasy? 

Občané se nyní budou muset zaměřit na ekologičtější způsoby nakládání s biologickým odpadem. Mezi 

doporučené alternativy patří: 

VRANČICKÝ ZPRAVODAJ



Kompostování – biologický odpad lze využít jako přírodní hnojivo. 

Štěpkování – dřevní odpad lze zpracovat na mulč nebo palivo do kotlů na biomasu. 

 

Hrozí sankce za porušení zákazu? 

Ano, za porušení novely zákona hrozí občanům pokuty, jejichž výše se může lišit podle míry porušení. 

 

Co tato změna přinese? 

Očekává se, že novela výrazně přispěje ke zlepšení kvality ovzduší, především v menších obcích a 

venkovských oblastech, kde bylo pálení biomasy běžnou praxí. Snížení emisí škodlivin, jako jsou oxidy 

dusíku a jemné prachové částice, by mělo vést k lepšímu zdraví obyvatel a ochraně přírody. 

Zákaz pálení biomasy je důležitým krokem k udržitelnějšímu nakládání s odpady a ochraně životního 

prostředí. Přestože změna může znamenat určitou nepohodlnost pro občany zvyklé na tradiční způsoby 

likvidace odpadu, nabízí se řada ekologických alternativ, které mohou být přínosné pro každého. 

 

Žádáme občany, aby při likvidaci bioodpadu primárně využívali své kompostéry.  

Od dubna budou opět přistaveny velkoobjemové kontejnery na trávu a listí. 

Možné také je, pokud budete mít více bioodpadu, odevzdat jej po, předchozí domluvě na obecní komunitní 

kompostárně. 

Je zakázáno odkládat odpad mimo nádoby. Pokud odložíte odpad mimo nádobu, dopouštíte se 

zakládání černé skládky a vystavujete se tak nemalé pokutě!!!! 

 

 

Charitativní sbírka šatstva 

Diakonie Broumov,  

sociální družstvo 

Seznam věcí, které můžete dát do sbírek 

➢ Veškeré oděvy – dámské, pánské, dětské – nepoškozené s fungujícími zipy 

➢ Obuv – nepoškozená (zavázaná v igelitové tašce) 

➢ Kabelky, batohy – pouze nepoškozené a s funkčním zipem 

➢ Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky – čisté i mírně poškozené  

➢ Přikrývky, polštáře a deky, pouze péřové  

➢ Záclony, závěsy – nepoškozené 

➢ Látky (minimálně 1 m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 

➢ Knihy 

➢ Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 

znečištěný a vlhký textil, ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů 

➢ nábytek, jízdní kola, kočárky – transportem se poškodí 

➢ lyže, lyžáky, nádobí bílé i černé, skleničky, porcelán 

Sbírka se uskuteční: 
dne: 08.04.2025 čas: 16.00 hodin 
 místo: Obecní úřad Vrančice  

Po dohodě lze samozřejmě věci do sbírky dovést i v jiném termínu. 

Dejte šanci věcem, které ji nenosíte. 

  

V tomto termínu také můžete přinést i textil, který již není dále využitelný. Nepotřebný textil můžete 

odevzdat v zavázaném pytli. 

 

 



   Přejeme Všem 
               veselé a klidné Velikonoce 

a 
bohatou pomlázku. 

---------------------------------------------- 
 
 

Rachtání 
Tato stará tradice přetrvává ve Vrančicích již po mnoho let. I letos ji opět dodržíme! 

Výzva pro všechny děti: „Na Zelený čtvrtek, který letos připadá na17.  dubna, je sraz jako 

každý rok ve 12:00 s rachtačkami na obvyklém místě – u hřiště ve Vrančicích!“ 

Také na Velký pátek a Bílou sobotu uslyšíme děti, jak se svými rachtačkami obcházejí vesnici, aby 

nahradily „rachtáním“ zvony, které podle křesťanské tradice odlétají do Říma. 

V dnešní uspěchané době bude příjemné a milé zaslechnout zvuk rachtaček, který nám připomene, 

že jsou tu svátky jara – Velikonoce. 

 

 

Gratulace 
Hezkou písničku jsme v dubnu objednali pro p. L. Vošahlíkovou ze Životic, pana J. Málka a paní 

J. Prokopovou z Vrančic. V květnu jsme na rádiu České Budějovice objednali písničku pro pana V. Sobolíka, 

paní I. Sobolíkovou, pana J. Reinische, pana, paní M. Slámovou z Vrančic a pana V. Jonáka ze Životic.  K přání 

Všeho nejlepšího hodně pohody a zdraví samozřejmě i my.  

(Pozn. Pořad Písničky pro radost se vysílá Po-Ne 11.05-13.00, Český rozhlas České Budějovice, 

naladíte na frekvenci 106,4 MHz z vysílače Kleť.) 

 
Poznámky redakce 
Tento text neprošel jazykovou úpravou. 

 


